

Felelős szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**

Főmunkatárs:  
**HERBOLY FERENC.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókiadóhivatal:  
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner  
papirkereskedés).

Telefonszám: 150.

# NAPLÓ

**KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.**

Vidéki szerkesztőségek és  
kiadóhivatalok:  
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa  
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

**Elfizetési árak:**  
Egy évre . . . 14 K — f.  
Fél évre . . . 7 K — f.  
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta  
50 fill. bélyegköltéssel több.  
**Megjelenik mindennap  
délután 5 órakor.**

## Elégedetlen iparosok.

Mozgalom az „Iparosok köre” érdekében.

Kassa, június 26.

Az ipartestület nagytermében tegnap mintegy százhusz iparos gyült össze, akik azon panaszkodtak, hogy érdekeik védelmezhetlenül hevernek, nincs aki velük odaadóan törődjék, nincs aki az egyes iparosokat egy közös törekvés zászlaja alá csoportosítsa, nincs ki az összesért oly hasznos munkára vállalkoznék, mely az egész iparososztályt megmozgatná. És mert elhagyottan, széjjel szórva, más-más nyomon járják az élet küzdelmes utait, elhatározták, hogy megalakítják az Iparosok körét. — Nem olyan kaszinó félt, amelyben billiárd és hazárdjáték járja, nem is olyan egyesületet, mely évenként egyszer-kétszer rendezendő táncmulatsággal hivatását kimeríti, hanem egyesületet, mely a mai kor uralkodó szelleméhez hiven véd- és dacsövetséget alkot minden, az iparosokat közelről érintő ügyben, legyen bár az gazdasági vagy társadalmi kérdés.

Az egyesülést már eleve szívesen köszöntjük. A szükség érlelte megalakulását, a szervezetlenségben rejlő nagy károk adnak neki létjogosultságot, a tőle várható üdvös eredmények szülik az iránta való erős bizodal-munkat. Temérdek gazdasági kérdés foglalkoztatja most az elméket, a produktív társadalmi osztályokat első sorban érintő eszmék és áramlatok s azt láttuk, hogy mindez hidegen hagyta a kassai iparosokat. Miért? Talán vagyonban duskálnak s nem érzik a boldogulás nyomasztó terhét? Talán munkájuk ára a közbecsülés s ők, a dolgos kezek birtokosai már sokaságuk arányszámánál fogva a megillető társadalmi jogokat élvezik? Vagy talán odáig jutottak, esztendőik helyes és céltudatos törekvése után, hogy már semmi kívánni, panaszkodni, követelni valójuk sincs.

Aki kevés ideig időzött is helyzetük tanulmányozásában, jól tudja, hogy minden eme kérdéseknek ép az ellenkezője a szomorú valóság. Tudott dolog, hogy elhagyatottabb ipari élet a kassainál széles e hazában sehol sincs. Nem vádolunk érte senkit, mert az ipartestület vezetőségét e miatt csak úgy megilleti a megrovás, mint magukat az iparosokat. Az ipartestület vezetősége a vezér szerepére alkalmatlan, az iparosok pedig saját elhatározásukból még soha sem léptek fel követelőleg. Minden úgy ment, ahogy magától ment, a kormányrudnál nem láttak erős kezét, sőt maguk

is rábízták sorsukat a cél nélkül tévelygő hajóra. Hogy ez a jövőben másképp lesz, hinni akarjuk. Ma iránytű nélkül az élet labirintusában boldogulni lehetetlen.

Az Iparosok Köre már a tegnapi első értekezlet után oly reményeket táplál bennünk, hogy vezetni akarja az iparosokat, vezetni az egyesülés erejével, a céltudatos munkával az anyagi és erkölcsi boldogulás útján. Azonban kétezerrel több tagból álló iparososztálynál nem elegendő százhusz iparos érdeklődése. Üdvös munkát csak úgy csinálhatnak, hogy az egyesülés eszméje műhelyről-műhelyre vándorol s a szétszóródottan élő iparosokat mind egygyé tömöríti. Ugy legyen.

☆

A kassai ipartestület nagytermében tegnap mintegy 120 iparos gyült össze, hogy az „Iparosok Kör”-ének megalakítását kimondják. Az értekezletet Répászky Gyula szabómester nyitotta meg, majd a kör célját Szénay Károly és Békefi Adolf ösmertette. Az alapszabályok kidolgozására 20 tagból álló bizottságot alakítottak, majd ideiglenes elnöknek megválasztották Forgách István építész, alelnöknek Répászky Gyulát, jegyzőnek pedig Békefi Adólfot. Az alapszabályok elkészítése után közgyűlést hívnak össze, amikor is az Iparosok Köre végleg megalakul.

## Vizsgálat a Kugler-ügyben.

(Öngyilkos aradi táblabíró.)

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, június 6.

A tragikus halállal kimult s már örök nyugalomra helyezett Kugler István táblabíró ellen tegnap és ma egész nap folytatták a vizsgálatot, eddig azonban minden eredmény nélkül. Szalay János igazságügyminiszteri számvizsgáló a kihágási pénzbüntetéseket nyilvántartását egyeztetette ma össze a vonatkozó okmányokkal, de hiányt nem talált. A mik eddig megállapítást nyertek, azok csak kisebb-nagyobb szabálytalanságokat képeznek, büntető utra azonban nem tartoznak. A miniszteri kiküldött három-négy nap alatt most már befejezi vizsgálatát s azután az özvegyi kérelmére megindítják az özvegyi ellátási díj megállapítása iránti eljárást.

Özv. Kugler Istvánné a napokban adja be özvegyi nyugdíjának megállapítása iránt a kérvényt az igazságügyminiszterhez, mely számvevőségének javaslata alapján állapítja meg az ellátási díj összegét. Temetési járuléka fejében elhalt férjének három hónapra eső fizetése fog részére kiutalványoztatni. Az özvegyi nyugdíj megállapítását a tapasztalt szabálytalanságok nem befolyásolják, a mennyiben elhalt tisztviselő ellen fegyelmi eljárásnak nincs helye s az özvegy a nyugdíjtól csak azon esetben esnék el, ha a vizsgálat valamely, a büntetőtörvénykönyvekbe ütköző cselekményt állapítana meg.

Az özvegy nyugdíjának megállapításánál a férj törzsfizetése vétetik alapul. A nyugdíj tekintet nélkül a szolgálati évekre

a férj beszámítható javadalmazásának 1200 koronáig terjedő része után ennek 50 százalékát, a további része után pedig 20 százalékát teszi ki, de évi 5000 koronát meg nem haladhat.

Szalay János számvizsgáló a jövő hét közepén az aradi kir. ügyészségnél, majd a törvényszéknél fogja folytatni a számadások megvizsgálását.

## Báró és lapszerkesztő afférje.

(Arad legujabb botránya.)

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, június 26.

Arad a botrányok városa. Nincs nap, hogy valami nagyobb eset ne foglalkoztatná a közvéleményt. A legujabb incidens Bánhidy Antal báró volt országgyűlési képviselő és Schröder Béla az Aradi Hirlap szerkesztője között játszódott le.

Az incidensre az Aradi Hirlap tegnapi esti számának az a tréfás közleménye adott okot, amely az „Apró históriák” rovatában „Eletpálya” cím alatt jelent meg, s amely így hangzott:

A fiatal Bánhidy bárót egy társaságban megkérdezi egy idősebb ur:

— Milyen pályán működik tisztelt uramöcsém?  
Nyáron tennisz, télen pedig korcsolyapályán, felelt rá a fiatal báró.

Bánhidy Antal bárót bosszantotta, hogy a fiát Bánhidy József bárót megtréfálták. Este negyed tizenegy órakor telefonált Schröder Béla, az Aradi Hirlap felelős szerkesztőjének lakására, ahol a szerkesztő neje ment a telefonhoz, mert a férje már lefeküdt. Schröder Béláné nem értette a beszélőt s ezért odaszólitotta férjét a telefonhoz, aki megkérdezte, hogy ki beszél?

— Itt báró Bánhidy Antal, — hangzott a válasz.

— Itt Schröder Béla szerkesztő. Mit parancsol báró ur?

— Az ön lapjában a fiamról egy vice jelent meg.

— Ugyan kérem, szólt közbe Schröder Béla, az az egész csak tréfa. Őszintén megvallva, még nem is olvastam.

— Hát a fiam majd elvégzi a maga dolgát, amennyiben holnap ki fogja híjni önt. De mivel tudom, hogy a dolog én miattam történt, én inzultálok önt.

— Hol és mikor báró ur? — kérdezte Schröder.

— Miért? Ez önnek nem elég?

— Nem. Telefonon nem lehet inzultálni. Ugy szoktak inzultálni valakit, hogy pofon ütök. Tehát vagy ön üt pofom engem, vagy én ütöm önt pofon. Hol és mikor találkozhatunk? . . .

— Hát kérem . . .

— Egy fél óra múlva a Fehér Kereszt télikertjében. Most van negyed tizenegy, felöltözöm és háromnegyed tizenegykor ott leszek — szólt Schröder.

A telefonbeszélgetés ezzel véget ért. Fél óra múlva, amint a megállapodás történt, Schröder Béla bement a Fehér Kereszt téli kertjébe, ahol Bánhidy Antal báró a jobboldal felső sarokasztalánál ült. Schröder Béla odament hozzá, köszöntötte, letette kalapját az asztalra és megkérdezte:

— Ön inzultálni akar engem?

— Igen, — válaszolt Bánhidy és felállott.

Erre Schröder arculította Bánhidyt bárót, aki bottal ütött reá vissza. Schröder a botot a levegőben elkapta, mire öle mentek. Schröder az asztalra dobta a bárót, úgy, hogy az asztal összetört. A verekezés közben Schrödernek a kalapja állandóan a balkezében volt. A dulakodókat Lits Antal hirlapíró és az étterem főpincére választotta szét nagynehezen.

A verekezés után Schröder, aki ekkor már körülbelül tíz lépésnyire volt Bánhidytól, izgatottan így szólt:

— Ezzel el van intézve az ügy  
— Még nincs elintézve, felelt Bánhidy.  
— Tudom, hogy véglegesen nincs elintézve, mondta Schröder. Azt is mondhatom, hogy kettőnk közül az egyik meghal! Most pedig el lehet menni.

Bánhidy Antal báró ezután eltávozott a télikertből, Schröder szintén elhagyta a helyiséget.

Bánhidy Antal báró még az éj folyamán provokáltatta Schröder szerkesztőt, Tallián Andor honvédszáz alezredest és Blaskovich Ernő utján. Schröder segédei Sugár Jenő dr. és Lángh Oszkár.

## A kassai sütőiparosok ünnepe.

(Zászlóavatás. — Jubileumi diszkozyülés.  
— Ünnepi ebéd. — Multság a zöldben.)

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, junius 26.

Ritka ünnepi alkalom gyűjtötte egybe tegnap a kassai sütőiparosokat. Régi céhládájukban elhelyezett könyvek renoválása óta 325 esztendő múlt el és ennek a három és egynegyed százados multnak az emlékére nagyszerűen sikerült jubileumi ünnepélyt rendeztek.

A sütőiparosokkal együtt ünnepelt a kassai kereskedelmi és iparkamara is, amely testületileg jelent meg. Csak az ipartestületet nem láttuk. A jubileumi ünnepség reggel 9 órakor kezdődött a domban megtartott istentiszteleten. A sütőtársulat tagjai *Berzáczy* Mihály elnök vezetésével a társulati zászló alatt vonultak a székesegyházba, hol a lobogót *Kozora* Endre pápai protonotárius lendületes beszéd kíséretében megáldotta.

Ezután a nap emlékére szalaggal díszítették föl a lobogót. Az istentiszteleten a sütőiparosokkal jelenvolt a kamara küldöttsége *Siposs* A. Gyula elnök vezetése mellett. Dél előtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében diszkozyülés volt. A sütőtársulati tagokon kívül jelenvoltak: *Münster* Tivadar polgármester, *Szalay* László országgyűlési képviselő, *Kozora* Endre pápai protonotárius, *Siposs* A. Gyula kamarai elnök, *Deil* Jenő kamarai titkár, *Kozora* Vince városi főjegyző, *Tfirst* Vendel és *Varga* Kálmán tanácsosok, *Holló* Ferenc székesegyházi hitványok, a kamara tagjai és számosan a közönség soraiból.

*Berzáczy* Mihály elnök a régi céhek szokása szerint lelkes beszéd kíséretében üdvözölte a megjelent vendégeket, majd a diszkozyülést megnyitván, a jegyzőkönyv vezetésére *Murányi* József szerkesztő társulati titkárt, a multa visszapiantó felolvasás megtartására pedig dr. *Horváth* Lajos ügyvéd, társulati ügyészt kérte fel.

Dr. *Horváth* Lajos alapos készültségű tanulmányában beszélt az elmúlt régi céhek életéről, s ezek sorában mindég oly tisztas helyet elfoglaló sütőcéhről. Az érdekes és fölötté tartalmas felolvasást nagy élvezettel hallgatta a közönség.

Utána *Berzáczy* Mihály zárószavaiban megköszönte a vendégek szives érdeklődését s az ünnepi diszkozyülés jegyzőkönyvének hitelesítése a társulat három tagjain kívül, szinte régi szokás szerint felkérte *Münster* Tivadar polgármestert, *Kozora* Vince főjegyzőt és *Tfirst* Vendel tanácsnokot. Ezzel a diszkozyülés véget ért.

Délben a vendégek és a társulati tagok

kocsin *Bankóra* vonultak, hol egy órakor dusan terített asztal fogadta őket. Az ünnepélyes aktusok után a kies fekvésű nyaraló telepen áldomást ittak a nap emlékére. Az asztalfőn *Berzáczy* elnök oldalán *Münster* Tivadar polgármester, *Kozora* Endre pápai főpap, *Váczy* József főkapitány, *Deil* Jenő, *Tfirst* Vendel és *Holló* Ferenc ültek. A budapesti vendégek közül pedig *Steiner* Gyula, *Nemes* Ignác és *Kecskeméthy* Árpád. Az első felköszöntőt *Berzáczy* elnök mondotta a vendégeknek, utána *Münster* Tivadar a társulat felvirágzására üritettek poharat, majd *Kozora* Endre a sütőiparosok családjára, *Deil* Jenő pedig a házára üritette poharát. *Balluch* József alelnök *Münster* Tivadart köszöntötte fel.

Kedves meglepetést keltett *Nemes* Ignác élesztő-gyáros felköszöntője, ki 400 koronás alapítványt tett a sütőtársulat céljaira. A nemes adományt *Berzáczy* Mihály elnök szép szavakkal köszönte meg. Beszéltek még *Siposs* Aladár, *Holló* Ferenc, *Kecskeméthy* Árpád, *Kovalkovits* István, *Puskás* István, aki *Deil* Jenőt köszöntötte fel. A társaság késő esti órákig a legjobb hangulatban maradt együtt.

## LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

### Rakovszky vizitel.

*Budapest*, junius 26. (Saj. tud. t.)  
*Rakovszky* István a képviselőház alelnöke ma viszonzta báró *Fejérváry* Géza látogatását. A látogatás után *Rakovszky* kijelentette, hogy a helyzetet ma is változatlanul tartja.

### Homo regius.

*Budapest*, junius 26. (Saj. t. táv.)  
Politikai körökben beszélnek, hogy a kibontakozási kísérletet nem *Fejérváry*, hanem valami új homo regius fogja folytatni.

### Eötvös Bálint elítelve.

*Budapest*, junius 26. (Saj. tud. t.)  
A budapesti kir. ítélőtábla *Eötvös* Bálint volt országgyűlési képviselőt ma délelőtt sikkasztás miatt 3 évi börtönrre ítélte.

### Papp Ferenc elitélése.

*Bpest*, junius 26. (Saj. tud. táv.)  
A királyi tábla jóváhagyta *Papp* Ferenc, a posta ékszersikkasztó ügyében a törvényszék ítéletét, mely 4 és fél évi fegyházra ítéli.

### Véres bucsu.

*Budapest*, jun. 26. (Saj. tud. t.)  
A Baja melletti *Érsek-Csanád* községben tegnap a bucsuzó legények megtámadták a csendőröket, kik fegyverüket használták. Egy embert agyonlőttek, 14-et súlyosan megsebesítettek.

### Szerencsétlen koczikázás.

*Budapest*, junius 26. (Saj. tud. t.)  
*Nemeskéri* Kiss István és neje születt Szapáry grófnő kocsija tegnap

*Bööd* község határában felfordult. Mindaketten súlyosan megsebesültek.

### Elsülyedt iskolahajó.

*Bpest*, jun. 26. (Saj. tud. táv.)  
Konstantinápolyból jelentik, hogy a *Gnazd* nevű iskolahajó nekiment egy angol gőzösnek. Az iskolahajó felborult s néhány perc alatt elsülyedt. A hadapródok közül igen sokan a vízbe fulltak.

### A béke.

*Budapest*, jun. 26. (Saj. t. táv.)  
Pétervárról jelentik, hogy az orosz és japán háboruban a béketárgyalások zavartalanul folynak.

### Az orosz alkotmány.

*Budapest*, junius 26. (Saj. tud. t.)  
Pétervárról jelentik, hogy a kormány mindent elkövet, hogy a cárnak, a zemsztvó küldöttségének adott válaszáat hatásában lerontsa. A sajtószabadságot még jobban megnyirbálják, mint eddig. A „Russ“ című lapot egy hónapra beszüntették azért, mert a cár szavainak olyan magyarázatot adott, mintha a cár hajlandó volna alkotmányt adni. Az alkotmánytervezet most jutott köztudomásra s ebből kitűnt, hogy az valóságos becsapás. Például egy pontja megengedi, hogy a népképviselőt tárgyalhatja a költségvetést, de tárgyalásainak a budget megállapítására semmi befolyása nincs.

## HIREK.

### A dalegylet multságja.

Kassa városának ország-világ előtt egyik legnagyobb büszkesége a dalegylet. Ezen egyesület a téli és nyári időben egyaránt igen kedélyes multságokat rendez a közönség számára; az egyesület minden tagja, különösen pedig *Lekly* Gyula, ügyvivő alelnök és *Augusztinyi* Elek, karmester igazán testestől-lelkestől munkálkodnak azon, hogy a régi dicsőségében ragyogó dalegylet most is oly sikerdús eredményeket érjen el, melyek őt az ország elsőrangú ilyenmű egyesületévé tették. Jelen alkalommal is kitérően egybeállított műsorral s annak remek előadásával gyönyörködtette a közönséget. A tagok délután 3 órakor vonultak ki testületileg a *Bankóra* s 6 órakor vette kezdetét a multság. Az 5 pontból álló műsor remekül sikerült s a jelenvolt közönség élénk tapsolásával és éljenzéssel adtak kifejezést meglegedésöknek. Utána tánc következett, mely a késő éjjeli órákban végződött csak, s a jókedvű daltestvérek ezáltal is feledhetetlen multságot rendeztek a jelenvoltak részére. Az első négyest 60 pár táncolta. Mint mindig, úgy most is művészet és jókedv jellemezte ezen kedves multságokat s reméljük, hogy a közönség ezután még nagyobb számban fogja fölkeresni a dalegylet multságait.

— **Személyi hír.** Péchy Zsigmond főispán ma délben Budapestre utazott. Távollétében a városi közgyűlésen Münster Tivadar polgármester fog elnökölni.

— **Közgyűlések.** Ma délután Kassa város törvényhatósági bizottsága tart közgyűlést. Mint előre megjósoltuk, a gyűlés nem marad el érdekesebb mozzanattól. *Stekker* Károly bizottsági tag és társai indítványt adtak be, amely az új kormány iránt bizalmatlanság kimondását kéri s egyúttal az ellenállás elvét is felállítja. Holnap délelőtt Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottsága tart közgyűlést, amelyen gróf Hadik János és társai fognak érdekes indítvánnyal előlépni. A vármegye közgyűlése iránt a bizottsági tagok sorában nagy az érdeklődés.

— **Bubics püspök állapota.** Bubics Zsigmond kassai megyés püspöke egészségi állapotában mint értesülünk örvendetes javulás áliott be. A főpásztor a pünkösdi ünnepek alatt rosszul lett, s azóta gyöngéledett. Most már annyira jobban van, hogy a püspöki aula házi kápolnájában szombaton gróf Andrássy Géza gyermekeit a bérmálásban részesítette.

— **A koadjutor püspök az olvasókörben.** Dr. Fischer-Colbrie Ágost kassai koadjutor püspök tegnap délután meglátogatta a kassai kath. olvasókört. A koadjutor püspököt *Kozora* Endre pápai protonotárius egyházi elnök kísérte a körbe, hol viszont dr. *Nyulászi* János ügyvéd világi elnök fogadta lendületes beszéddel. Ezután a tagok lelkes éljenzése közepette a koadjutor püspök magas szárnyalású beszédben ösmertette a kath. olvasókör célját, mely mély benyomást tett a hallgatóságra. A koadjutor püspök kíséretében voltak *Medveczky* Edé nagyprépost, *Csiszárík* János dr. és *Hoffmann* Arnold theologiai tanárok.

— **A fatális automobil.** Hát persze ki másé is lenne ez a fatális automobil, mint *Fedák Sárié*. Nemcsak Ujvidéken is megismerték, ahová *Fedák* azért rohogott automobilján, hogy *Kövesi* társulatánál vendégszerepeljen. A rohogás „eredményes” volt. Egy tizenégyéves fiu nem volt eléggé fürge és csakhamar összezuzott tagokkal hevert az utca porában. Az automobil persze vágatott tovább, egészen a Mayer-szállóig. Az elgázolt gyermek szülei súlyos testisértés miatt feljelentést tettek *Fedák Sári* ellen. Ujvidéken még egy csomó per folyik *Fedák Sári* miatt. A művész egy hangversenyre volt szerződve, ahol énekelnie és táncolni kellett volna. Amde mikor a táncra került a sor, a művész elrohogott. Nosza, volt riadalom, amelynek az lett a vége, hogy vagy 30 ur összeállt s pert indított a hangverseny rendezőség ellen. Most kíváncsian várják Ujvidéken, vajjon a böles bíróság miként fog ítélni: megér-e *Fedák Sári* egy énekszáma nyolc koronát (ennyi volt egy jegy ára) vagy sem?!

— **Tömeges előállítás.** Az elmúlt éjjel két férfit találtak az utcán fetrengve, a kiket be kellett szállítani a rendőrségnek; azonfelül meglehetősen számú egyén lett előállítva éjjeli esendzavarás, csavargás, verekedés, tiltott visszatérés és más kihágások miatt. Igen szépen dolgozik az alkohol!

— **Vizbefult kocsis.** A Hernád újabb áldozatot követelt. Tegnap d. u. 6 óra tájban telefonon értesítették a rendőrséget, hogy az *Epres-kert* mellett egy ember a vízbe fult. A helyszínen nyomban megjelentek *Radó* Nándor ügyeletes rendőrtiszt és dr. *Nagy* Géza rendőrorvos a mentőkkel. Rögtön hozzáláttak a mentési munkálathoz, melyben *Martikovics* (Eperjessy alkalmazottja) és *Csorba* Géza is résztvettek, de csak egy órai kutatás után akadt ez utóbbiak egyike a víz fenekén a testre, melyet azonnal kiemltek. Hiába lett volna minden élesztési kísérlet s az orvos csak a beállott halált konstatálhatta. A szerencsétlenül járt emberben *Köblös* Istvánra,

*Kohn* Testvérek-cég kocsisára ismertek, ki a jelzett időben a sekély vízbe ment fürödni s szemtanuk állítása szerint rövid idő múlva eltűnt a vízben. Egyik lába még göröcsösen volt összehúzódva, amiből a megfulást előidéző okra lehetett következtetni. Kiszállították a köztemető halottas házába.

— **Gyanús jelek.** Tegnapelőtt reggel a *Széchényi-liget* hid mellett a *Hernád* malomárkából kifogtak egy fehér férfinget gallérral és kezelővel, egy kis fekete nyakkendőt és egy pár nyári harisnyát. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Hamisított tej.** A városi piacra néha-néha egy-egy merészebb vállalkozó csupán próbaképen hamisított tejet szállít. Biznak jó csillagukban, csak hogy persze rendszeren rajtavesztenek ezek a lelketlen kufárok. Tegnap is hármát itét el a rendőrség emiatt, érzékeny pénzbüntetéssel sújtván mindannyit, nevezetesen: *Humenyánszky* Jánosné, *mészárosné*, *kassai*, *Gleich* *Fischl* szintén kassai és *Németh* Jánosné, *baktai* lakosokat.

— **Beszakadt hid.** A Malomtérről a vasúthoz vezető ut egy nagyon is sok kifogás alá eső nyitott árkon megy át. Ezen árkon egy nyomoruságos hid van, melyen tegnap *Fagulya* István, *mészáros*, át akart hajtani. A hidnak egyik padlója azonban betört és a ló olyan erős sérülést szenvedett, hogy többé bizony aligha lesz használható. Megjegyezzük, hogy e ló a katonaságtól van váltva, melyért tudvalevőleg 700 koronát tartozik az illető bérlő fizetni, ha a lónak valami baja történik. Kérdjük, ki fogja ezt az összeget megtéríteni, mert a bérlő ez esetben nem sujtható büntetéssel. Hja, kis hid, kis gond s milyen nagy kárt okozhat.

— **Kertünnepély.** Kitünően sikerült ünnepélyt rendezett tegnap délután a kath. legényegyesület saját kertjében. Az árnyas helyen tombola, dijkuglizás, céllövészet, csárda és nyílt színpad volt, mindannyi kellemes szórakozást nyújtva a nagyszámú közönségnek. Délután 6 óra tájban látogatást tett a kertünnepélyen dr. *Fischer-Colbrie* Ágost koadjutor-püspök, akit *Ráth* Evermód és *Balogh* János elnökök fogadtak. Az egyesületi tagok a püspök tiszteletére elénekelték a Hymnuszt, ki a nemzeti fohászt állva hallgatta végig. A kertünnepélyen jelen volt *Medveczky* Edé nagyprépost és *Kozora* Endre pápai protonotárius.

— **Megszurkált pincér.** *Bagossy* Vince pincért, ki a múlt éven az uszodakerti vendéglő bérlője volt, az elmúlt éjjel fél 3-kor a *Kossuth* Lajos-utcán megtámadták s kés-sel súlyosan megsebesítették.

— **Állatkinzás.** *Andrejkó* János tegnap följelentette *Fedák* János nevű kocsisát, mert gazdájának értékes lovát az istállóban egy doronggal úgy összeverte, hogy a ló erősen dagadt és több hétig munkaképtelen lett. Így kímélik és gondozzák a mai cselédek kenyéradójuknak vagyonát.

— **A községi jegyző lakása vagy lakpénze.** A belügyminiszter egy konkrét

kérdés kapcsán kiadott rendeletében az egyik vármegyei közgyűlés azon határozatát, a melylyel a megye kötelezte a területén levő községek egyikét, hogy a községi jegyzőknek természetbeni lakást adjon, a község által beadott felebbezés folytán felülvizsgálván, azt feloldotta s a községi képviselőtestület által e tárgyban hozott ama határozatot, mely szerint a községi jegyzők természetbeni lakásadása, vagy eddig élvezett lakpénzük felemelése iránti kérelmükkel elutasítottak, érvényre emeli.

— **Otthon kávéház Kassa,** *Kossuth* Lajos-utca 16. szám. — Teljesen új tekeasztalok, nagy olvasóterem, mindennemű szeszies italok, borok, pezsgők. Reggeli és délutáni kávé. — *Rácz* Gyula zenekarának hangversenye.

## Nyílt tér.

(E rovat al. tt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.)

### Kegyeletstértés üzleti konkurenciából.

Bizonyára mélyen meg fog botránkozni a jó izlésű közönség, az üzleti konkurencia oly szemérmertlenségén, amelylyel *Golda* B. kassai temetkezési vállalkozó dolgozik. Ma reggel fél 8 órakor koporsót vett nálam *Spisák* Mihály, az Istenben boldogult *Spisák* József holtteste részére. A koporsót elszállítottam, a halottat is befektettük, de nagy meglepetésemre délelőtt 11 órakor a koporsót visszaküldték gyenesen és véresen; hogy már nem kell. Odajött ugyanis *Golda* B. s rá disputálta a családot, hogy tőle vegyenek koporsót s a halottat az én általam szállított koporsóból kiemelte és a sajátjába tette át. Ez nem csak kegyeletstértés hanem közegészségügyi tekintetből is nagy sérelem, de főleg tisztességtelen verseny, a melyet szükséges volt a nyilvánosságra hoznom.

Ifj. *Zimmermann* Lajos

temetkezési vállalkozó *Kossuth*-utca 17.

## Dugók

kaphatók legjutányosabb áron és bármilyen mennyiségben az

Első Felsőmagyarországi  
Dugógyárban

Kassán, (Deák Ferenc-u. 42. sz.)

## Első Kassai Butor- és Épület-Asztalos Társulat

RÓKA-UTCA 23. SZÁM.

Elvállalunk minden, az asztalos szakmába vágó munkákat, ugymint: **háló-, ebédlő-, szalonszoba-berendezéseket** secessió-, renaissance-, barokk-, ó-német, stb. styl szerint. **Iroda-, üzlet-, előszoba- és konyha-berendezéseket, templom, iskola, portál** és mindennemű **épületmunkákat** a legújabb divatu kivitelben.

Vidéki megrendelések pontosan és kifogástalanul végeztetnek. — Költségvetésekkel és tervrajzokkal készséggel szolgálunk.

**Mindenféle javítások elfogadtnak.**

**GRÜN MIKSA**KASSA, gr. Bercsényi-utca 1.  
TELEFON: 183.

Az állomásról szállítató n. é. közönség becses figyelmét bátorkodom azon körülményre felhívni, hogy miután a vasutal 3 évig volt áru házhoz szállítási szerződéses lejárt, kérem a n. é. közönséget, hogy a kezeihez veendő vasuti küldemények értesítőit irodámba küldjék házhoz szállítás végett, amelyek pedig délelőtről délután, délutánról másnap délelőtt lesznek pontosan házhoz szállítva. Hogyha pedig az ilyen értesítőkön felszámított 6 filléryi értesítési díjakat megtakarítani óhajtja a n. é. közönség, úgy kérem az erre vonatkozó meghatalmazás aláírása végett irodámba fáradni. Egyben ajánlom ujonnan beszerzett mindenféle nagyságu butorkocsijaim bárhová való igénybevétele.

Szíves pártfogást kérve, jegyzek kiváló tisztelettel

**GRÜN MIKSA**  
szállító és nagyfuvaros.

**Szobafestés**

a legmodernebb minták szerint, izléses és nagyon szép kivitelben,

**szobatapétázást**

tartósan, francia és angol szobadisztések mintájára,

**mázolást**

ugy épületeknél, mint bárhol,

**homlokzattfestést**

jutányosan, időt álló festéssel elvállal olcsón, tulkövetelés nélkül

**Répás Márton**

festő

Kassa, Fő-utca 108. sz.

Vidéki megrendeléseket bárhová elvállal olcsó és méltányos feltételek mellett.

**Hirdetések**

a „NAPLÓ“ számára felvétetnek a kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt.

Kiadó: Murányi József.

**A „Zsófia“ társaság**

miseruhák és egyházi szerek raktára

KASSA, Kossuth Lajos-utca 20 sz. állandóan dus választéku raktárt tart a következő miseruhák és egyházi szerekből: Alba, Antipedes, Apparamentum Missae cum 5 appertinentiis az összes szükséges templomi színekben

**15 forinttől árban.**

Birettum, Bursa, Berloque, Cimborium-köpeny, Dalmatica ornata, Egyházi lobogók és templomi zászlók minden színben, Humeral, Imakönyv-olvasójel, Lavabo, Menyezetek, Mise szolgálruhák, Oltárterítők, Oltár-vánkosok, Pala, Pluviale és Stola az összes szükséges templomi színekben

**30 forinttől árban.**

Purificatorok, Rochette, Stola, zászlóhimzések, zászlószallagok, Velum és Umbrakulum, valamint zászlótokok és rudak.

Mintarajzokat, költségvetéseket és felvilágosításokat készséggel küldünk.

**Koleszár Vilmos**

mű-, cim- és cimerfestő  
Kassa, Deák Ferenc-utca 39.

Elvállal cimtáblák festését üveg, fa, lemez és vászonra, a legmodernebb kivitelben és a legjutányosabb árban.

**Gánócz gyógyfürdő.**

Szepes vármegyében a kassa-oderbergi vasut poprad-felkai állomástól és a gánóczyi vasuti megállóhelyről 20 perc alatt elérhető.

Fürdőidény május 1 től szept. 15 ig.

A forrás 24° C. rendkívüli szénsavbőségű, ujonnan berendezett férfi és női túzkör-, kádfürdők masszázsal és zuhanyokkal.

Ajánlatos reuma-, köszvény-, isias-, gyomorhurutnál, emésztési bántalmaknál, vérszegénység, ideggyengeség, sőt izomhüdeknél, görvélyes bántalmaknál és angol kórnaál, utóbbinál felülmulhatatlan s egyedüli.

Szobák napi ára 1 kor. 10 fill.-től felfelé. Gicso és jó ellátás a la Carte és table d'hote he'li pensio K 20'—

Prospektust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul küld a fürdőgondnokság vagy az új fürdőtulajdonos

**Waniek Gyula, KASSA.**

Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.

**Iszákosság nincs többé!**

Kivánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszese italban egyformán adható be az ivó tudta nélkül.



A COZAPOR többet ér, mint a világ minden szőbésze a ta tezkodásról, mert esedhatása ellenszenvesé teszi az iszákosságot és szeszese italt. A COZA oly eszedes és biztossan hat, hogy azt feleég, testvér, avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejt, mi okozta i vularát.

COZA a családok ezreit bekitétte ki ismét; sok ezer ferfit a szegény és becsületstől megmentett, kik ke öbb józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temegek fiatal embert a jó utra és szerencséjéhez segített és sok embernek életet számos éveit meghosszabbította.

Az intézet mely a COZAPOR tulajdonosa, mindazknak, kik kívánják, egy próbát adhat és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhes en biztos listáról. Kezessekudunk, hogy az egész

segre teljeseen ártalmatlan.

Képviseletünk, ki szerűnket raktaron tartja és ki bárkinek díjmentesen egy könyvet ad.

**Megay Arthur gyógyszerész úr.**

Minden kérdést, próbát és könyvet illetőleg KASSÁN kivá lakók egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PROBA 89. sz.

Vágja ki ezen szelvényt és küldje meg ma az intézetnek.

(Levelek 25 fillér levelezőlapok 10 fill.-rel bérmentesítendők.)

**Cosa Institute**

(Dept. 89.)

62, Chanhery Lane,  
London, Anglia.**Vadászok figyelmébe!**

Egy rövidszőrű

**ANGOL VIZSLA****eladó.**

Bővebbet Sötét-utca 1. szám alatt.

Néhai Ardüzer Keresztélyné hagyatékához tartozó Kakas-utca 1. sz. alatti ház szabad kézből eladó.

Értekezni lehet dr. Balkányi Gusztáv kassai ügyvéddel. Lakik fő-utca 12. sz. alatt.

\*\*\*\*\*

**GUMMI ÓVSZEREK**

a legmegbízhatóbb francia gyártmányok.

Gummi hólyag legfin. minőség, 12 drb.

kisebb 150, 2 frt. legfin.

min. 12 drb. nagyobb

120, 2. - , 2.50, 3, 5. frt. (Neverip), kiváló finom leg-

vékonyabb és legbiztosabb 12 drb 5 frt.

Capot american (rövid) 12 darab legfinomabb 2.50 frt

Halhólyag 12 drb legfinomabb 2. , 3.— és 5.— "

Mintagyűjtemény 25 db. a legj. minős. összeáll. 4. "

Suspensor (heretartó) darabja 25, 50 kr. és 1.— "

Sérvkötő legjobb rugóval darabja 2, 3. és 5.— "

Diana-öv (havi baj ellen) darabja 2.50 és 3.50 "

Irrigátor teljesen felszerelve darabja 1.30 és 2.— "

Szátküldés titoktartás mellett bérmentve.

**Hoffmann Vilmos KASSA**

Fő-utca 69.

Löcsei-ház. Színházzal szemben.

\*\*\*\*\*